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Ανάληψη καθηκόντων από το νέο 
Υπαρχηγό του Π.Σ.
Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. 
Γρηγόρη Τασούλα πραγματοποιήθηκε η τελετή για την 
ανάληψη των καθηκόντων του νέου Υπαρχηγού του Π.Σ. 
Αντιστράτηγου Παναγιώτη Μπονάτσου, από τον απερχόμενο 
Υπαρχηγό Αντιστράτηγο Απόστολο Γεροκώστα, την 1η 
Φεβρουαρίου στο Α.Π.Σ., παρουσία της φυσικής ηγεσίας 
του Σώματος και πλήθους εν ενεργεία και αποστράτων 
συναδέλφων. 

Ο κ. Τασούλας ευχαρίστησε τον κ. Γεροκώστα για την 
πολύτιμη προσφορά του καθ’ όλη τη θητεία του στο Π.Σ., 
και ευχήθηκε στο νέο Υπαρχηγό Αντιστράτηγο Παναγιώτη 
Μπονάτσο να αποδώσει τα μέγιστα των δυνατοτήτων του από 
τη νέα υπεύθυνη θέση του.

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης με τη σειρά του, ευχαρίστησε εκ 
μέρους του Π.Σ. τον απερχόμενο Υπαρχηγό για την πολυετή 
ευδόκιμη υπηρεσία του και τη μακροχρόνια συνεργασία 
τους, ενώ του ευχήθηκε υγεία, προσωπική και οικογενειακή 
ευτυχία. Στη συνέχεια, συνεχάρη το νέο Υπαρχηγό και 
εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι θα ανταποκριθεί με τον καλύτερο 
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δυνατό τρόπο στα νέα του καθήκοντα. 
Ο νέος Υπαρχηγός του Π.Σ., Αντιστράτηγος Παναγιώτης 

Μπονάτσος, ευχαρίστησε την Πολιτική Ηγεσία και τον 
Αρχηγό του ΠΣ και διαβεβαίωσε ότι έχει πλήρη συναίσθηση 
των ευθυνών και των υποχρεώσεων που επωμίζεται και 
δεσμεύτηκε να ανταποκριθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
στα νέα του καθήκοντα. 

Τέλος, ο απερχόμενος Υπαρχηγός στο χαιρετισμό του, 
κάνοντας μια σύντομη αναδρομή στην πολυετή πορεία του 
στο Πυροσβεστικό Σώμα, τόνισε ότι έκανε το καθήκον του, 
πάντα με την πολύτιμη βοήθεια των εκάστοτε συνεργατών 
του. Ευχαρίστησε τόσο το σύνολο του πυροσβεστικού 
προσωπικού που ήταν συμπαραστάτες του όλα αυτά τα 
χρόνια, όσο και την Πολιτεία, για την μεγάλη τιμή που του 
έκανε ένα χρόνο πριν, να του αναθέσει τα καθήκοντα του 
Υπαρχηγού, ενώ στους νεοπροαχθέντες ευχήθηκε καλή 
επιτυχία στα καθήκοντά τους. 

Βιογραφικό Υπαρχηγού Π.Σ.
Ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Μπονάτσος του Ανδρέα, 
γεννήθηκε το 1957 στην Πάτρα. Το 1980 κατετάγη στο Πυροσβεστικό Σώμα και το 1985 
αποφοίτησε από τη Σχολή Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Φοίτησε στη Σχολή 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Διεθνών Σπουδών 
του Πάντειου Πανεπιστημίου. Κατά τη διάρκεια της θητείας του υπηρέτησε, μεταξύ άλλων, σε 
πυροσβεστικούς σταθμούς της Αθήνας και σε Π.Υ. της Πελοποννήσου και της Δυτικής Ελλάδας. 
Διετέλεσε, επίσης, καθηγητής στην Πυροσβεστική Ακαδημία, στις Σχολές Αξιωματικών, Υπαξ/
κών και Πυρ/στών. Τον Ιανουάριο του 2011 προήχθη στο βαθμό του Αντιστράτηγου, οπότε και 
ανέλαβε καθήκοντα Υπαρχηγού του Π.Σ. Είναι έγγαμος και πατέρας πέντε παιδιών. 

Βιογραφικό Γενικού Επιθεωρητή 
Υπηρεσιών Ν. Ελλάδας

O Αντιστράτηγος του 
Πυροσβεστικού Σώματος. 
Παναγιώτης Ι. Παναγιωτόπουλος, 
γεννήθηκε το 1959 στη Βυτίνα 
Αρκαδίας. Το 1982 κατετάγη 
στο Πυροσβεστικό Σώμα και το 
1986 αποφοίτησε από τη Σχολή 
Αξιωματικών της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας. Κατά τη διάρκεια της 
θητείας του υπηρέτησε, μεταξύ 

άλλων, σε Υπηρεσίες της Διοίκησης Π.Υ. Αθηνών και Πειραιώς, 
στο Α.Π.Σ., και στην 1η Ε.Μ.Α.Κ. Διετέλεσε καθηγητής στην 
Πυροσβεστική Ακαδημία. Τον Ιανουάριο του 2011 προήχθη στο 
βαθμό του Αντιστρατήγου και ανέλαβε τα καθήκοντα του Γενικού 
Επιθεωρητή Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδος. Είναι έγγαμος και 
πατέρας δύο παιδιών.

Βιογραφικό Γενικού Επιθεωρητή 
Υπηρεσιών Β. Ελλάδας
O Αντιστράτηγος του Πυροσβεστικού Σώματος. Βασίλειος Γ. 
Τουλίκας, γεννήθηκε το 1959 στη Ράχη Πιερίας. Το 1982 κατετάγη 

στο Πυροσβεστικό Σώμα. Τέσσερα 
χρόνια αργότερα αποφοίτησε 
από τη Σχολή Αξιωματικών της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Φοίτησε 
στην Ανωτάτη Σχολή Πολέμου 
και στη Σχολή Ψυχολογικών 
Επιχειρήσεων της Α.Σ.Π. Είναι 
απόφοιτος της Νομικής Σχολής 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης. Κατά τη διάρκεια της 

θητείας του υπηρέτησε, μεταξύ άλλων, σε Υπηρεσίες της Διοίκησης 
Π.Υ. Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Κεντρικής Μακεδονίας. Τον 
Ιανουάριο του 2011 προήχθη στο βαθμό του Αντιστρατήγου και 
ανέλαβε τα καθήκοντα του Γενικού Επιθεωρητή Υπηρεσιών Βορείου 

Ελλάδος. Είναι έγγαμος και πατέρας δύο παιδιών.
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Μία ακόμη βράβευση για τη 
συμμετοχή των Ελλήνων 
πυροσβεστών στην κατάσβεση στο 
Καρμέλ
Την ομάδα της Ε.Μ.Α.Κ. που συμμετείχε στις επιχειρήσεις 
για την κατάσβεση της μεγάλης δασικής πυρκαγιάς στο όρος 
Καρμέλ, στο Ισραήλ, τον περασμένο Δεκέμβριο, βράβευσε 
η Διάσκεψη Προέδρων Μειζόνων Αμερικανο-εβραϊκών 
Οργανώσεων, στις 10 Φεβρουαρίου, σε αίθουσα του 
ξενοδοχείου King George. Η τελετή βράβευσης έλαβε χώρα 
στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί 
για πρώτη φορά στη χώρα μας, η Διάσκεψη Προέδρων 
Μειζόνων Αμερικανο-εβραϊκών Οργανώσεων, ύστερα από 
πρόσκληση του Πρωθυπουργού κ. Γεωργίου Παπανδρέου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης, ο οποίος παρέλαβε τιμητική πλακέτα από 
τον εκπρόσωπο των Αμερικανο-εβραϊκών Οργανώσεων 
Rabbi Joel H. Meyers, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής 
Υποστράτηγος Βασίλης Παπαγεωργίου, ο οποίος είχε 
συμμετάσχει στην αποστολή στο Ισραήλ ως επικεφαλής 
της ομάδας πυροσβεστών, καθώς και ο Διοικητής της 
1ης ΕΜΑΚ Αρχιπύραρχος Χρήστος Δημητρακόπουλος. 
Στο σύντομο χαιρετισμό του, ο Rabbi Joel H. Meyers 
ευχαρίστησε θερμά το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος για την 
άμεση ανταπόκρισή του στο αίτημα του Ισραήλ για βοήθεια 
και παράλληλα, εξήρε το έργο των Ελλήνων Πυροσβεστών 
που έλαβαν μέρος στις επιχειρήσεις δασοπυρόσβεσης 
στο Ισραήλ. Ο Αρχηγός του Π.Σ. αφού ευχαρίστησε τους 
εκπροσώπους των Αμερικανο-εβραϊκών Οργανώσεων για 
την τιμή που έκαναν στο Π.Σ., επεσήμανε ότι ύστερα από 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Υπουργό Προστασίας του 

Πολίτη κ. Χρήστο Παπουτσή, ο οποίος του μετέφερε την 
επιθυμία του Πρωθυπουργού κ. Γεωργίου Παπανδρέου για 
την άμεση αποστολή βοήθειας στο Ισραήλ, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Εξωτερικών και την Πολεμική Αεροπορία, 
στάλθηκε ομάδα της ΕΜΑΚ, αποτελούμενη από 36 άτομα, 
για να συνδράμει τις προσπάθειες των Ισραηλινών 
συναδέλφων για την αντιμετώπιση της πολύ κρίσιμης 
εκείνης κατάστασης. 

Ο Αρχηγός διαβεβαίωσε ότι το Πυροσβεστικό 
Σώμα Ελλάδος είναι πάντα διαθέσιμο για συνεργασία 
με την Πυροσβεστική Υπηρεσία του Ισραήλ, για την  
πραγματοποίηση κοινών εκπαιδεύσεων και την ανταλλαγή 
εμπειριών και τεχνογνωσίας σε θέματα πυρόσβεσης και 
διάσωσης.
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Πτυχία στους απόφοιτους 
αξιωματικούς της Σχολής 
Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης 
Αξιωματικών

Τελετή απονομής πτυχίων στους Αξιωματικούς της 
18ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Σχολής Επιμόρφωσης 
και Μετεκπαίδευσης Αξιωματικών του Πυροσβεστικού 
Σώματος πραγματοποιήθηκε στις 14 Ιανουαρίου, στις 
εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην 
Κηφισιά.

Στόχος της Σχολής είναι η πληρέστερη θεωρητική και 
πρακτική κατάρτιση των ανώτερων Αξιωματικών του 
Π.Σ., ώστε να μπορούν να αντεπεξέλθουν με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο στα καθήκοντά τους, σε μια εποχή που οι 
απαιτήσεις και οι προκλήσεις συνεχώς αυξάνονται. 

Τα πτυχία στους 37 αποφοιτήσαντες, μεταξύ των οποίων 
ήταν και ένας Αξιωματικός από την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
της Κύπρου, επέδωσε ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο οποίος 
τους συνεχάρη και τους ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία στη 
μετέπειτα πορεία τους. Την Hμερήσια Διαταγή της Σχολής 
ανέγνωσε ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης. 

Στην τελετή παρέστησαν, επίσης, ο Γενικός Επιθεωρητής 
Π.Υ. Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος 
Παπαγεωργίου, ο Περιφερειάρχης Αττικής Υποστράτηγος 
Παναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. 
Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, ο 
Διοικητής του 199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Υποστράτηγος Κων/νος 
Πετρόπουλος, ο Προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας 
του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος Παπαδόπουλος, οι 
Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ κλάδου του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχοι 
Σωτήριος Γεωργακόπουλος και Αργύρης Γιαννακόπουλος, 
ο Υποδιοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 

Αρχιπύραρχος Παναγιώτης Λιόντος, καθηγητές της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, καθώς και μεγάλος αριθμός 
συναδέλφων.

Άσκηση ετοιμότητας στη JetOil
Κατάσβεση πυρκαγιάς σε δακτύλιο δεξαμενής diesel 
με πλωτή οροφή προέβλεπε το σενάριο της άσκησης 
που πραγματοποιήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου, στις 
εγκαταστάσεις της επιχείρησης πετρελαιοειδών MAMIDOIL 
– JET OIL ΑΕ, στην περιοχή Καλοχωρίου, στη Θεσσαλονίκη. 
Το σενάριο της άσκησης αφορούσε σε πυρκαγιά, η οποία 
εκδηλώθηκε από σπινθήρα λόγω στατικού ηλεκτρισμού 
που δημιουργήθηκε κατά τη διάρκεια εργασιών 
συντήρησης δεξαμενής, διαμέτρου 34,40 μ., ύψους 11μ. και 
χωρητικότητας 10.200 
κ.μ. Στόχος της άσκησης 
ήταν η επικαιροποίηση 
των σχεδίων επέμβασης 
σε αυτού του είδους τις 
πυρκαγιές, η ποιοτική 
αναβάθμιση της 
συνεργασίας μεταξύ 
των πυροσβεστικών 
υπαλλήλων και 
του προσωπικού 
πυρασφαλείας της 
επιχείρησης και ο έλεγχος των συστημάτων πυρασφαλείας 
των εγκαταστάσεων. Στην άσκηση έλαβαν μέρος 
πυροσβεστικό προσωπικό του 2ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης και 
προσωπικό της επιχείρησης. Την άσκηση παρακολούθησαν 
ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ .Παναγιώτης 
Ψωμιάδης, ο Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Βορείου Ελλάδας 
Αντιστράτηγος Βασίλειος Τουλίκας, ο Αν. Διοικητής της 
Π.Δ.Π.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας & Διοικητής της Δ/σης Π.Υ. 
Πόλεως Θεσσαλονίκης Αρχιπύραρχος Δημήτριος Ζάχος, 
και Αξιωματικοί της Π.Υ. Θεσσαλονίκης.
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Άσκηση διάσωσης από την 6η 
Ε.Μ.Α.Κ.
Άσκηση διάσωσης πραγματοποιήθηκε στις 18 Ιανουαρίου 
από την 6η Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών 
στο αιολικό πάρκο της Acciona Ενεργειακής, στο 
Παναχαϊκό όρος, παρουσία του τέως Διοικητή Π.Δ.Π.Υ. και 
νυν Υπαρχηγού Π.Σ. Αντιστράτηγου Παναγιώτη Μπονάτσου. 
Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε τη διάσωση 
εργαζομένου στο αιολικό πάρκο και την ασφαλή μεταφορά 
του σε μονάδα του ΕΚΑΒ. Σύμφωνα με στο σενάριο, 

υπάλληλος 
τραυματίστηκε 
την ώρα που 
εργαζόταν εντός 
ανεμογεννήτριας 
και παρέμεινε 
εγκλωβισμένος 
πλησίον του 
ρότορα, σε ύψος 
50 μέτρων από 
το έδαφος, 

ενώ επικρατούσαν δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Στόχος 
της άσκησης ήταν η βελτίωση της συνεργασίας των 
πυροσβεστικών υπαλλήλων και του συντονισμού τους με 
τους συναρμόδιους φορείς και τους τεχνικούς του πάρκου. 
Την άσκηση παρακολούθησαν αξιωματικοί των Π.Υ. 
Αχαΐας, εκπρόσωποι της Vestas Hellas, καθώς και μέλη 
της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης. 

Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας από την  Ένωση Αποστράτων του Π.Σ.
Σε αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Stanley πραγματοποιήθηκε, στις 30 Ιανουαρίου, η τελετή για την κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας από την Ένωση Αποστράτων του Πυροσβεστικού Σώματος, με ζωντανή μουσική και ποικίλο 
ρεπερτόριο, από μέλη της μπάντας του Π.Σ. Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμενος Της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της 
Ελληνικής Αστυνομίας Αρχιμανδρίτης κ.κ. Νεκτάριος Κιούλος, ενώ παρέστησαν σύσσωμη η φυσική ηγεσία του Σώματος και 
πλήθος εν ενεργεία και αποστράτων συναδέλφων του Π.Σ.

Κοπή πίτας στην Π.Υ. Ναυπάκτου
Εορταστική εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας πραγματοποίησε η Διοίκηση της Π.Υ. Ναυπάκτου, 
την Πέμπτη 20 Ιανουαρίου στις εγκαταστάσεις της. 
Στην τελετή χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ.κ. Ιερόθεος, και παρέστησαν ο 
Αντιδήμαρχος Ναυπακτίας, ο Αντιδήμαρχος Δωρίδος, οι 
Διοικητές των Α.Τ. και Λ.Σ. Ναυπάκτου. 

Μεταξύ	1	και	4	Φεβρουαρίου,	στο	πλαίσιο	Ευρωπαϊκών	επαφών	
με	εκπροσώπους	πυροσβεστικών	υπηρεσιών	και	ενώσεων	
με	εμπειρία	σε	θέματα	εθελοντισμού,	ο	Γ.Γ.	της	Πανελλήνιας	
Ένωσης	Εθελοντών	Πυροσβεστικού	Σώματος,	κ.	Δημήτρης	
Ζέρβας,	συναντήθηκε	στην	Αυστρία,	μεταξύ	άλλων,	με	τον		
Έλληνα	Πρέσβη,	Παναγιώτη	Ζωγράφο	και	τον	Γ.Γ.	της	Αυστριακής	
Ομοσπονδίας	Πυροσβεστικών	Υπηρεσιών,	Markus	Ebner.
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